

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.306

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 19 de Julio de 1932

Desde Nueva York

Los Estados Unidos no aceptan el tratado de Lausana

También aquí ha despertado excepcional interés, al menos en los medios políticos y financieros, la Conferencia de Lausana.

El ambiente yanqui es desfavorable al tratado de aquella Conferencia, porque los Estados Unidos no están dispuestos a pagar de cobrar lo que se les adeuda como consecuencia de la gran guerra.

Para Francia, Inglaterra e Italia podría ser interesante evitar un rompimiento con Alemania y ello las ha inducido, sin duda, a reducir a un mínimo sus créditos. Pero es que nadie ha consultado para eso con los Estados Unidos ausentes como nadie ignora de la Conferencia de Lausana.

Uno de estos días se tratará de este asunto en el Congreso y se esperan las aclaraciones que se le exigirán al Gobierno: declaraciones, de otra parte, obras puestas que todo norteamericano sabe que su país no ha sido consultado respecto al arreglo que las grandes potencias europeas acaban de firmar.

Tan sólo en el caso de que los Estados Unidos se aviniesen en Ginebra a la recepción de armamentos, al desarme general, y general, que propugna Mr. Hoover, dejarían los Estados Unidos en la cuenta de las deudas de guerra.

Érgase muy en cuenta que la situación económica de Norteamérica no es lo de despedada que sería menester. Las fibras de entidades bancarias importan-

tes y de grandes empresas mercantiles se suceden con evidente daño para la economía nacional. Y en tal situación no sería prudente el Gobierno que admitiese nuevas reducciones a sus posibles ingresos.

Claro que es aventurado predecir lo que pueda suceder, pero la opinión aquí más generalizada y que recogemos es la de que los Estados Unidos no accederán a las pretensiones de los asistentes a la Conferencia de Lausana y que, por consiguiente, lo tratado en dicha Conferencia no dará fruto alguno.

Más difícil es, todavía, augurar las consecuencias que podrá tener esa actitud de los Estados Unidos; pero cualquiera que estas sean no preocupan tanto aquí como deben preocupar en Europa a las grandes potencias.

Y no serán justos aquellos que inculpen a Norteamérica del desencadenamiento de nuevas tempestades bélicas. No Los Estados Unidos pretenden imponer a toda costa la paz universal y a conseguirlo tienen su actitud frente a los recientes acuerdos de Lausana. Si las potencias europeas aceptan las normas trazadas por Norteamérica para un desarme que sirva de garantía a aquella paz, Norteamérica no regatearía sacrificio económico alguno. En otro caso los yanquis seguirán exigiendo el pago de sus créditos y sobre el cielo europeo cabalarán de nuevo los trágicos jinetes del Apocalipsis.

CHARLIE

REPORTAJES

La lucha entre radicales y socialistas

No pasaba nada. Todo iba como una ola. El debate político no se producía. Leoux había causado nuevamente una decepción en la masa neutra española que, para un cambio de táctica en la política, de pronto, como una bomba potente, apareció ante el horizonte del manifiesto socialista. Era inútil pensar en cordialidad de relaciones entre el partido radical y los socialistas. Lerroux lo ha dicho muchas veces: estando los socialistas en el único azul yo no quepo en él.

Pero, el caudillo radical, desde su discurso de la plaza de toros Monumental e Madrid, venía lanzando florilegios a los socialistas, para ir nivelando el peso en las censuras que por otro lado también lanzaba. La bomba ha estallado precisamente al hacer un año de estar funcionando las Cortes Constituyentes. Día de tradición republicana. 14 de julio. Esa fecha hay que tenerla muy en cuenta para la Historia. El revuelo político está armado.

El asunto no ha tomado estado parlamentario todavía, pero lo tomará. El manifiesto firmado por las comisiones ejecutivas del Partido Socialista y la U. G. T., ajeno a la vida parlamentaria, por su relación con ella por estar precisamente socialistas en el poder. Por los pasillos o se habla de otra cosa. Bufada, que siempre se ha caracterizado en las charlas de pasillos para ponerse frente a Lerroux, confirma el manifiesto de los socialistas diciendo que no se puede consentir ninguna dictadura, pero caso de haberla sería la de ellos.

Bufada ha dicho muchos veces, que si gobernaba Lerroux, los socialistas harían una revolución social. Esto lo ha dicho hace mucho tiempo. Como que el párrafo del manifiesto socialista parece la reproducción de algunas ideas lanzadas por Bufada hace varios meses.

Los radicales se muestran indignados con el proceder de los socialistas. No se puede consentir —dicen—, que un partido gubernamental, que está en el poder, y que ha hecho la Constitución venga con amenazas de revoluciones. Debemos retirarnos del Parlamento —dicen unos—.

—Hay que exigir amplias explicaciones, dicen otros.

—Eso es la bilis del año 17, dice el señor Guerra del Río.

—A mí lo que me produce es pena, dice Lerroux, con ese proceder absurdo del Partido Socialista quedando por nuy bajo plano al lado de la sensatez de los partidos socialistas extranjeros. Nosotros nos

reuniremos para tomar actitudes, porque ese procedimiento socialista es incluso antirepublicano. Yo no me voy del Parlamento porque si lo hiciera habrían terminado las Cortes, y esto sería un grave quebranto para la República y antes que nada soy republicano. Se ha hablado de dictaduras, y yo siempre he obrado democráticamente. Nadie puede pensar en que yo vaya a gobernar con dictaduras y menos con monárquicos. Yo gobernaré con el pueblo y con el Parlamento, siempre dentro de la ley. Aquí la única dictadura que hay es la socialista, y en dictadura está gobernando hace mucho tiempo.

Nos hemos entrevistado con una persona, —caracterizado socialista—, y con gran sensatez habla del revuelo político causado por el manifiesto.

—Desde luego, —nos dice—, tiene mucha importancia la forma dura en que se ha redactado el manifiesto a la opinión. Pero hay que tener en cuenta que se habla claramente de afianzar y dignificar la República y de seguir en estrecha y leal cordialidad entre socialistas y republicanos. Pero el movimiento revolucionario tenía que continuar al ver ciertos elementos que explotan al país en el antiguo régimen, introducirse de nuevo para manejar la República.

El párrafo que ha causado revuelo es el que dice que si se pretende una dictadura las fuerzas socialistas y de la Unión General se opondrán con una revolución. Pero no hay que pensar en esta, si nadie piensa en disolver estas Cortes para hacer unas estilo antiguo régimen.

—¿Qué fuerzas tienen ustedes agrupadas?

—Un millón doscientas mil personas. Pero puede decirse que millón y medio porque 1.200.000 son los oficiales que cotizan para la Confederación, pudiendo calcularse en 300.000 más los que por llevar menos de medio año organizados, o por no figurar para el pago de esa cuota confederal, hay en organizaciones, que en caso necesario estarían unidas por completo a las órdenes de los comités nacionales.

Desde luego le digo, que aunque en la Prensa no se ha hecho público, están reunidos constantemente en Madrid todos los miembros del comité nacional, que representan a todas las entidades regionales de España.

—¿Ustedes creen que deben continuar estas Cortes por mucho tiempo?

—Por lo menos hasta que esté aprobada la nueva ley electoral y desde luego hecha la reforma agraria. La ley electoral es

imprescindible, porque si ahora disolvieran las Cortes Constituyentes y viniera Lerroux a gobernar se elegirían unas con la antigua ley caciquil.

—¿Y no podrían elegirse como se eligieron las Constituyentes, que fueron sin ceras?

—Hay que hacer la representación proporcional y por listas de partidos.

—¿Entonces que va a pasar?

—Que así no puede gobernar don Alejandro.

Diputados de todas las minorías están de acuerdo en que en la actual semana se explicará un gran debate político de mucha transcendencia. Los radicales han avisado telegráficamente a todos los diputados que están en las provincias para que regresen a Madrid y los que se encontraban en la capital no han salido fuera según tenían por costumbre a fin de semana.

Por todas las tertulias, por los cafés, por la calle, no se habla de otra cosa que de la situación política y de la posición entre los radicales y socialistas que cada vez es más tirante. El ambiente enrarecido tardará unos días en aclararse y desde luego después de las conversaciones y entrevistas que están teniendo muchos jefes de grupos, puede afirmarse que la solución será parlamentaria y si hubiera alguna crisis en el Parlamento tendría que producirse. De seguir las cosas como están, las próximas sesiones tendrán un cariz muy distinto hasta ahora, porque los radicales comenzarán a hacer la verdadera oposición, dejándose de blanduras ni cortesías como han hecho hasta ahora.

Parece que el partido radical, que tuvo hace unos meses la gran opinión nacional a su lado y la iba perdiendo poco a poco ante la decepción de las gentes, vuelve a tener otra oportunidad para atraer a esa gran masa neutra española que solo anhela un Gobierno fuerte, que sin salirse del cauce normal de la ley obigue a todos a respetarla, conviviendo con paz y respeto mutuo entre todas las clases.

Esperemos, que poco falta para que el Sol rasgue el nublado político que tan oscuro aparece.

VALENTIN F. CUEVAS

Madrid.

Se hacen camisas a la perfección, pijamas y toda clase de bordes.

Rábida, 8, bajo

En el Ateneo Popular

El acto de clausura de la Exposición

En el Ateneo Popular, se celebró anoche el acto de clausura de la Exposición de los trabajos realizados, durante el curso, por los alumnos de ambos sexos en las diferentes clases que funcionan en dicho Centro, orgullo y honra legítimos de Huelva.

La labor educativo-cultural de este Establecimiento ha quedado puesta de relieve en estos días de Exposición demostrativa de esa maquinaria silenciosa cuyo funcionamiento hace ciudadanos aptos para ser en la vida de relación seres conscientes de sus deberes y sus derechos, sabedores del ejercicio de éstos no sin el imprescindible cumplimiento de aquellos.

Templo de cultura es el Ateneo, Casa abierta a la mujer también para que en ella se capaciten mediante la adquisición de conocimientos de las distintas ramas de la Enseñanza.

El acto realizado anoche no ha sido más que una exaltación de lo que es y para lo que sirve el Ateneo; acto al que dieron prestancia las autoridades, presidiendo, en representación del gobernador, el secretario del Gobierno, señor Yáñez-Barnuevo; el alcalde, señor Barrigón Fornieles; comandante de Marina y director del Instituto, señor Ferrades Plá, a quienes acompañaba en el estrado el presidente de la Sociedad organizadora, señor Orellana, con la Directiva y el Cuadro de profesores.

La concurrencia era extraordinaria, constituyéndola los socios del Ateneo en pleno, alumnos e invitados.

La Banda municipal interpretó un concierto.

Declarado abierto el acto, el señor Orellana pronunció un discurso, elocuente y sincero, empezando por dedicar un saludo a las autoridades y auditorio.

Hizo resaltar la labor que viene realizando el Ateneo en sus diferentes Clases, debido a la competencia de profesores que ponen su amor, cariño y caudal de conoci-

mientos al servicio de la causa que les está encomendada.

Expresó su gratitud a los citados maestros que de manera tan plausible llevan el timón de la nave capitana del Ateneo y exteriorizó la última satisfacción que le ha producido el apreciar el fruto de su trabajo.

Terminó exhortando a los alumnos a que no desmayen en sus afanes de instruirse para ser en realidad hombres y mujeres en la verdadera y perfecta acepción de la palabra.

El señor Orellana fué aplaudidísimo.

Verificado el reparto de premios, la alumna señorita Isabel Iglesias, subió a la tribuna, leyendo unas cuartillas alusivas a la vida cotidiana del Ateneo y ensalzadoras de la meritisima actuación del señor Orellana desde que se hizo cargo de la Presidencia.

Don José Orellana recibió, de manos de la citada señorita, un reloj y cadena de oro, regalo del profesorado y alumnos como recuerdo y en prueba de admiración.

El señor Orellana agradeció el homenaje, pronunciando palabras muy sentidas y visiblemente emocionado.

Como mantenedor del acto, asistió don José Marchena Colombo.

Este hizo presente la gran obra del Ateneo Popular, mejor apreciada por los que como él, se dedicaron a la enseñanza.

Dedicó efusivos elogios al presidente de la aludida Casa y felicitó a los profesores y alumnos.

Después se ocupó de los momentos, por que viene atravesando España en el orden político.

Terminó reiterando su admiración por el señor Orellana, que hubo de corresponder a la ovación de que se le hizo objeto.

Por último, el señor Yáñez-Barnuevo declaró clausurada la Exposición.

Entre las muchas felicitaciones que viene recibiendo Pepe Orellana, cuenta con la nuestra con toda sinceridad.



R. I. P. A.

La Señora

D^a Maria de los Dolores Manzano Buendía

esposa que fué de

D. ROGELIO BUENDÍA ABREU

FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DIA 11 DE JULIO DE 1932

Su desconsolado esposo, sus hijos, madre política, hijos políticos, hermanos políticos, nietos, demás parientes y afectos,

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la Misa de Requiem que en sufragio de su alma se celebrará en la Parroquia de la Concepción, el Jueves 21, a las nueve de la mañana, por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

Nota de la Alcaldía

LAS LISTAS ELECTORALES

En el edificio de la calle Rafael Guillón número 3, donde se halla establecido un almacén municipal, han sido fijadas las listas electorales provisionales, que estará expuestas al público, desde el 16 al 30 del corriente mes, ambos inclusive, durante los cuales se admitirán cuantas reclamaciones se formulen contra las mismas tanto sobre inclusiones y exclusiones como sobre corrección de errores que deberán ser presentada en la Secretaría del Ayuntamiento con los documentos que la justifiquen, o completándolas durante el plazo de exposición.

En este sentido ha sido fijado un Bando de la Alcaldía, el cual encarece la conveniencia de examinar dichas listas y formular las reclamaciones que procedan, para poder en su día ejercitar el derecho electoral.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 19 de Julio de 1912

Se encuentra, para su informe, el proyecto del dragado de la barra del Guadiana, cuestión de vital interés para Ayamonte. Han informado ya las entidades interesadas de Ayamonte, faltando solo el de la Jefatura de Obras Públicas.

Ha sido bautizada una hija del médico don Camilo Bel. Se impuso a la neófito el nombre de Maria de los Dolores, siendo apadrinada por doña Dolores Sánchez Mora y don Luis de la Prada.

Por todo el mes de agosto, ha contratado el arriendo de la Plaza de Toros, don José Falombar Caro. Este organiza tres corridas en los días 4, 11 y 25 de dicho mes. En dos de ellas figurarán la cuadrilla de niños sevillanos Limeño y Gallito.

Canalejas ha manifestado que había recibido un telegrama de nuestro representante en Lisboa, marqués de Villalobar, comunicándole que ayer asistió a la recepción diplomática y habló con el jefe del

Gobierno, señor Vasconcelho, el cual le dijo que no se verificaría la manifestación anunciada para protestar contra la conducta del Gabinete de Madrid.

El señor Alta ha visitado en la Residencia de Estudiantes al grupo de maestros españoles que se encuentran allí preparándose para la excursión que han de realizar en breve, pensionados por el Estado, a Francia y Bélgica.

En Bilbao han terminado los trabajos de rectificación de la Junta Local del Censo. Este acusa un aumento de diez mil electores.

En el bombardeo de los Dardanelos por la escuadra italiana, los fuertes turcos han echado a pique a dos torpederos y otros seis han resultado con grandes averías.

La libra se cotizó a 26,74 y el franco a 6.

KALEIDOSCOPIO

La igualdad

Un conocido mío acaba de llegar de Rusia. Nada más lógico que someterlo al conocido interrogatorio: ¿Qué pasa en el antiguo Imperio de los Zares?

—Pues ocurre, sencillamente, que se vive muy mal. El capitalismo será odioso, pero es necesario. Por lo menos, es mucho mejor que ese absurdo ensayo de nivelación social y económica.

—Pero ¿no existe allí la igualdad?

—Claro que existe. Y eso es lo malo. Que todos son iguales para sufrir y padecer, sin esperanzas de liberación. Se trabaja en campos y talleres bajo la amenaza del látigo. Las casas son zahurdas donde se hacían los seres humanos como reses en el aprisco. Se come pesadamente; el caldo negro de Esparta era néctar de los dioses comparado con la bazobia oficial de que disfruta el pueblo moscovita. La revolución francesa niveló a los ciudadanos ante la guillotina. La revolución rusa los nivela en la miseria, en la carencia de todo aliciente para vivir y de todo estímulo para luchar en busca de ideales que allí no existen. Y también los nivela en la muerte. Suprimida legalmente, la última pena, se practica a todas horas por la odiosa Checa, ante la menor sospecha de inadaptación al régimen.

—En resumen: la igualdad rusa es la igualdad hacia abajo; ¿no es cierto?

—Exacto. La más repulsiva de las igualdades: la que equipara al hombre con el bruto.

Otro amigo regresa de los Estados Unidos, meca del capitalismo. La consabida pregunta: ¿Qué hay de la crisis económica en Norteamérica?

—Pues hay... que ya la quisiera para los días de fiesta la vieja Europa.

—¿Entonces, los parados, la superpro-

ducción, la pletera de existencias en fábricas y almacenes?

—Todo eso pasará, y, de momento, no es un fenómeno que preocupa hondamente a aquel pueblo cien veces admirable. Frente al Hotel en que yo me albergaba había un edificio en construcción. A la hora de comer, algunos obreros penetraban en el restorán, y pedían un cubierto, que les costaba tres dólares. Mostré mi extrañeza ante el hecho insólito al camarero que me servía.

—No tiene nada de extraño —me dijo—. Los obreros del ramo de construcción ganan un jornal medio de veinte dólares. Pueden permitirse el lujo de gastar-se tres en la comida. Y al terminar el trabajo montan en su Ford y se encaminan a las afueras, donde tienen su chalet confortable, en suburbios perfectamente organizados; la vida de este modo es agradable, y les permite disfrutar del producto de su trabajo. La diferencia entre un obrero estadounidense y un millonario, no afecta más que a lo superfluo. En lo fundamental, son iguales.

—La igualdad hacia arriba, ¿no es así?

—Así es. ¡Bendita igualdad, a cuya implantación debemos aspirar todos! Y esta igualdad admirable es obra del capitalismo y solo puede desarrollarse en su seno.

—Huelgan los comentarios. Ahora, que ca da cual escoja la libertad que más le agrade.

Augusto Martínez Olmedilla.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

FEMENINAS

Sentimentalismo moderno

Muchas veces nos hemos ocupado de este tema, pero por mucho que insistamos en él, creemos no llegar jamás a agotarlo.

La época actual, digan lo que quieran los escépticos, es tan sentimental como la que más de las pasadas; lo único que ocurre es que el sentimentalismo ha variado, y tiene manifestaciones harto diferentes de las empleadas antaño.

Es más realista, más sincero, de acuerdo con esta nueva civilización nuestra, hecha a base de absoluta sinceridad. Y si no, vamos a examinar algunas facetas del eterno romanticismo humano, y veamos eterno romanticismo humano, y veamos cómo en estos tiempos absurdamente tildados de materialistas, se dan vivas y frescas las virtudes que algunos plañideros imaginan perdidas.

"Nuestro antepasados, dicen, eran valerosos y fuertes; no temblaban ante la muerte, y estaban siempre prontos al cumplimiento del deber, en cambio ahora..." ¡Ah ahora! ¿Puede alguien dudar del valor sereno de los deportistas, que como en juego arriesgan su vida con la sonrisa en los labios? ¿No son fuertes los músculos de nuestros atletas, y no tiene nuestra juventud una magnífica serenidad para llenar debidamente sus obligaciones a bordo de buques y aeronaves, conduciendo trenes a máximas velocidades, manipulando en laboratorios con ácidos peligrosísimos bajando al fondo de las minas, y acudiendo en fin, allí donde el deber lo reclama?

Se nos dirá que el esfuerzo de los deportistas es inútil, y responderemos que solamente un corto de vista intelectual puede decir tamaño desatino. No es inútil el deseo de hacer más rápidos los medios de locomoción porque ellos acelerarán el mundo, y cuando todos los habitantes del planeta nos tratemos como vecinos de un mismo lugar, o como compañeros de viaje a través de la vida, mucho habremos sin duda adelantado en el camino de la solidaridad y la comprensión humana.

Y esos otros deportes que no atienden a precipitar la marcha a través del espacio, pero sí a fortalecer el músculo, a dar al cuerpo mayor elasticidad y vigor, ¿pueden considerarse como inútiles, en estos tiempos en que las teorías y descubrimientos biológicos nos dicen cada vez con más pruebas, que de la salud del cuerpo depende en mucho el equilibrio moral.

Una raza de atleta es una raza ponderada, justa, alegre, y casta. Pero además, deporte por deporte, juego por juego, son mucho más recomendables los de la juventud actual que los de los "ejemplares" antepasados cuyos ociosos discursarían jugando a las cartas o a los dados, metidos en garitas malolientes y en compañía de mujeres que ignoraban el baño.

El valor y la fuerza, pues, no han desaparecido ni mucho menos de la juventud actual. Sí, pero, ¿y el amor?

Solo las solteras feas y los viejos no resignados pueden, en momentos de mal humor, calumniar a nuestra juventud culpándola de no amar. Los hombres y las mujeres de hoy se enamoran, y entregan en el amor todo su ser sin reservas. Es verdad que no usan frases patéticas para expresarse; tienen ese buen gusto; pero ello no les impide proceder cuando se enamoran, con tanta grandeza como se portaron en todo tiempo los verdaderamente enamorados.

Más, esto requiere capítulo aparte, y de ello me ocuparé en la charla próxima, si a ello no poneis reparo.

REGINA

El festival taurino de los ferroviarios

Como previamente se había anunciado en el programa de fiestas organizado por los ferroviarios con motivo de la inauguración de su grupo escolar, el domingo por la tarde tuvo lugar en la plaza de toros un festival taurino.

Se lidiaron cuatro becerros por varios aficionados ferroviarios que hicieron cuanto pudieron por agradar al público.

La mansedumbre del ganado no se prestó a faenas grandes.

Los diestros, no obstante esta dificultad lograron lucirse y sacar el mejor partido posible.

El detalle más sobresaliente del festival y lo más aplaudido fueron dos pares de landerillas que colocó, previa autorización de la presidencia, a uno de los becerros, el aficionado de excelente calidad Joselito "El almonteño".

Colonia Escolar de Punta Umbria

SUSCRIPCION

Suma anterior, 2.038,50 pesetas. Don Adolfo Barroso, 5 kilos de manecita.

Don Manuel Fernández Balbuena, (segunda vez), 50 pesetas.

Yatch de Punta Umbria, 25.

Don Luis Salcedo y señora, 10.

Mr. Hugo Maidment, 10.

Don Guillermo James, 10.

Doña Inés Vázquez García, 10.

Don José Bravo, 15.

Don José P. Martínez, 2.

Don J. García Sagudo, 2.

Comunidad de Labradores, 5.

Don José Quintero Guerrero, 5.

Don Obdulio Barroso, 5.

Sra. Viuda de Acebal, 2.

Suma y sigue, 2.146,50.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón "Papelería Inglesa".

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:

Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva:

Mixto-correo: A las 6,15 mañana, llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra:

Correo: A las 15, llegando a Huelva, a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva, a las 0,45.

Coche Automotor:

Salida de Huelva, a las 16,25. Llegada a Huelva, a las 10,55.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones. Infiercas.

En todas partes, 1,50 Pesetas.-Per correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 4.-Madrid (1)

Laboratorio Químico

del

Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

En la Rascón.-HUELVA

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE UN INDIVIDUO POR INTENTAR LIBERTAR A DOS COMPANEROS QUE SE ENCONTRABAN EN LA CARCEL

En el pueblo de Trigueros y durante la madrugada anterior, tres gitanos familiares de Luis Cordero Jiménez, que con su amante se encontraban en la cárcel, intentaron ponerlos en libertad, no consiguiéndolo por la oportuna intervención de un guardia municipal.

Los gitanos en cuestión, al verse descubiertos se dieron a la fuga, siendo detenido uno de ellos llamado Antonio Bayón García.

Con respecto a los otros dijo que tan solamente sabía que se llamaban Antonio y José con domicilio en la barriada El Pinar, de Huelva.

RIÑA

El vecino de El Rosal, Bartolomé Alcarrio Márquez, de 41 años de edad, ha sido detenido por causar heridas de pronóstico leve en riña al vecino de El Repilado, Capoforo Sánchez Sánchez.

UN INCENDIO

En el sitio conocido por "Hornillo", del término de Calañas, se declaró un incendio quemándose una extensión de terreno de arbolado de encina y rastrojos, calculándose las pérdidas en 200 pesetas.

Como autor de este incendio ha sido de tenido Eugenio Casto Márquez, de 18 años de edad, el cual manifestó que el siniestro había sido a consecuencia de un disparo de escopeta que había hecho contra una tortola.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Cabo Huerta" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

Espectáculos

CINEMA PARK

Cine sonoro. Estreno de la película de ambiente frívolo titulada "El premio de belleza", hablada en francés con algunas preciosas canciones cantadas en castellano.

CINE COLON

(Instalado frente al Velódromo)

Estreno de la interesantísima película titulada "El hombre de la montaña".

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Antonio Rodríguez Vázquez, José Muñoz Lario, Federico Cascales Quintero, Manuel Alvarez Pérez.

Todos levas.

Otras noticias

"MUNDO GRAFICO"

El número del día 19, entre sus interesantes y sensacionales reportajes, numerosas ilustraciones y notas de gran actualidad, publicará:

"Un barco hundido y otro averiado en las marionetas navales de Galicia". "La tragedia de Vera del Bidasoa". "La feria va leuciana de Julio". "Mundo Gráfico" en Baleares".

Lea usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Agridido a tiros de escopeta

Ayer, a las siete de la tarde, ingresó en el Hospital Provincial procedente de Belmonte, Elipio Alfaro Fernández, de 45 años de edad, presentando heridas por perforaciones en toda la región posterior del tronco y cadera izquierda.

El personal facultativo de guardia le prestó asistencia, siendo calificado el estado de las lesiones de pronóstico menos grave.

Según nos han informado, Elipio Alfaro fué objeto de una agresión por parte de un individuo que ignoramos quien sea, haciéndole dos disparos de escopeta.

El herido, después de la cura, pasó a la sala número 6, donde se encuentra ocupando la cama número 3.

R. BUENDIA DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO RAYOS X

CONSULTA DE LA S

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina a Castelar)

HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES; ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzon número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Bicos, abis-lantes y variados aperitivos.—Calle Compañía.—Huelva

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzon, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzon, núm. 8.—Huelva

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel.

EL MARIULLO.—Almacén de ferretería y gubercalia.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Changuaceda Blanco.—Se colocan perlas de moderna y fantasía.—Es casa más económica.—Doctor Caldera, 1 (Plaza de Abastos).—Huelva

RADIO- La Voz de su Amo

Superheterodino R 200

Equipado con 8 válvulas Dos pentados Corriente alterna Precio: 1.250 Ptas.

GRAMOFONOS Y DISCOS Contado y Plazos DE VENTA

Bazar Mascarós

FRANCISCO ALLOZA.—Fotógrafo.—Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones el exterior.—Magníficos cuartos de baño.—Servicio esmerado.—Capitán Gálvez, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huel.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Tallas de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compra sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes exclusivos

PRUEBEN MAZAPANES, TURQUINES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSÉ MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 10

¡¡ALTO!! PRIMERA Y UNICA CASA EN HUELVA que ofrece á usted estos precios

MANTELERIA crepé algodón colores novedad con seis servilletas	á Ptas. 5.50
JUEGOS DE CAMA de algodón superior, bordados	á Ptas. 22.
SABANAS confeccionadas de rico algodón para un cuerpo	á Ptas. 5.90
COLCHAS seda, artículo de gran bondad, para cama de un cuerpo	á Ptas. 10.
GERSEYS y BLUSAS de punto, artículos de última creación para señoras y niños	desde Ptas. 5.
CAMISAS PORT de punto, artículo de gran actualidad para caballeros y niños	desde Ptas. 2.50
LONAS LISTADAS de algodón, para casetas de playa y toldos	desde Ptas. 2.
SOMBRIILLAS los últimos modelos para señoras y niñas	desde Ptas. 2.25
MEDIAS SEDA calidad extra, seda Bember con cuchilla	desde Ptas. 4.
CINTURONES trenzados, alta fantasía para señoras y caballeros	desde Ptas. 2.
ECHARPES ó bufandas, novedad para señoras, artículo de gran actualidad	desde Ptas. 2.50
PERCAL, estampado extensísima colección de dibujos y colores, ancho 80 c/ms.	el metro á Ptas. 1.10

También encontrará Vd. las últimas novedades para verano á precios baratísimos TODOS LOS DIAS VENTA DE RETALES Y ARTICULOS DE OCACION

DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050/79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

Automóviles EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN Plaza de las Monjas, 3 Apartado 125 Teléfono 1520

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Al recibimos el gobernador, nos hizo hoy las siguientes manifestaciones: Hoy se ha retirado el personal de bahía y transportes del Muelle. No obstante, se trabaja en todos los ramos, teniendo tarea el personal no asociado. Desde luego, no se suspenderá ninguna clase de operaciones, con el personal que sea.

Ayer—prosiguió el gobernador—estuve en Ayamonte, acompañado del diputado a Cortes, señor Ferrero y del teniente coronel jefe de la Guardia civil, señor Blanco.

Como ya dije a ustedes, el Sindicato de industrias pesqueras tenía presentado un oficio de huelga y al llegar yo a aquella localidad, dije al alcalde que iba para poner en práctica las medidas conducentes, tratándose de una huelga ilegal por cuanto el acuerdo había sido tomado por el Comité y no en asamblea como está mandado para que tuviera validez el acuerdo. Pero el alcalde me manifestó que un cuarto de hora antes de mi llegada había sido retirado el oficio de huelga. Así, que no había caso para el objeto de mi viaje y ello me congratulé.

Desde Ayamonte—agregó el señor Solsona—me trasladé a Isla Cristina, donde presidió el acto de inauguración del Grupo Escolar "Angel Pérez Romeu", obra magnífica y fiesta que resultó muy simpática y hermosa. Terminado el acto, estuve visitando varias fábricas—como en Ayamonte hice—y asistí a una comida con el alcalde de allí y demás autoridades.

Por último tuve ocasión de disfrutar de los atractivos de la Feria que allí se está celebrando y que está muy bien.

Fallece el herido en la riña del domingo

Ayer tarde dejó de existir en el Hospital Provincial el obrero fogonero José Expósito Pérez, de 33 años de edad, vecino de Nerva, a consecuencia de las gravísimas heridas que le fueron causadas al sostener riña con otros individuos el pasado domingo en la carretera Odiel.

Descanse en paz su alma! Del fallecimiento se pasó aviso a la autoridad correspondiente.

Noticias locales

FIRMA DE ESPONSALES

En el domicilio de la novia y ante el presbítero don José Manuel Romero Bernal, tuvo lugar el acto de la firma de espousales de la bellísima señorita Matí Moreno García y el inteligente empleado del Registro de la Propiedad don José Mezquita Cordero.

Fueron padrinos el director de la Caja Social del Retiro Obrero, don Antonio Moreno García, hermano de la novia, y su bella esposa doña Carmen Monserrat Maculet, actuando de testigos don José Vargas Maquina, don Francisco de Gregorio López, don Juan Andivia y don Felipe Ruiz. El acto que resultó una manifestación de simpatía para los futuros contrayentes, se deslizo dentro de la mayor cordialidad y la numerosa concurrencia fué obsequiada espléndidamente haciendo los honores de la casa, la madre de la novia doña Soledad García y los padrinos.

Los futuros esposos están recibiendo numerosas felicitaciones. La boda está fijada para los primeros días del próximo mes de agosto.

Vd., perderá el tiempo y el dinero y nó tomará el mejor café si nó lo compra en casa

PATIÑO

Pruebe y se convencerá

Además de sus clases extraordinarias de 12 y 12,80 pesetas el kilo también puede obtener otras superiores á 11 y 11,30 pesetas el kilo.

Ernesto Deligny, 16. -Huelva

TELEFONO 1313

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almadra y Gallet. COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficina: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARVADO 37

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reúnen en Consejo

Antes de la reunión

Madrid.—A las once y media de esta mañana quedaron los ministros reunidos en la Presidencia para celebrar Consejo. Ninguno de los consejeros hizo manifestación de interés informativo a los periodistas.

Son detenidos los autores de un atraco

Cuando salió del Consejo el ministro de la Gobernación, anunció a los informadores que habían sido detenidos todos los atracadores que tomaron parte en el asalto a la Banca Maribona, de Avilés.

El señor Casares no aludió para nada a lo que se había acordado en el Consejo.

Después del Consejo

La nota oficiosa

El Consejo terminó a las tres menos diez de la tarde.

El ministro de Agricultura, como secretario del Consejo, facilitó a los periodistas la siguiente nota:

GOBERNACION.—Admitiendo la dimisión al gobernador de Badajoz.

Nombrando para sustituirle a don Vidal Gil Tirado, teniente fiscal de la Audiencia de Murcia.

El momento político

La minoría radical celebra su anunciada reunión.—Una nota

Madrid.—En el local del partido radical, se celebró, esta mañana, a las diez, la anunciada reunión de la minoría del partido.

La reunión terminó a las cuatro de la tarde, facilitándose a la Prensa la siguiente nota:

Con asistencia de la minoría, en pleno, se ha celebrado la proyectada reunión para examinar la actual situación política. Declarada abierta la sesión por el señor Lerroux, fué presentada y aprobada una propuesta ratificando los discursos pronunciados por el jefe del partido en Zaragoza, haciéndose la declaración expresa de que no contienen ofensa personal ni política para los socialistas.

Se examinó el acto político representado por el manifiesto de los socialistas, interviendo, sobre este asunto varios de los retuidos y cambiándose impresiones, ampliamente, acerca de los diversos aspectos políticos de la actualidad.

Se acordó proceder esta tarde, en el Parlamento, con arreglo a lo que demanden las circunstancias.

Comentando la nota

Madrid.—Mientras se celebraba la reunión de la minoría radical, en la biblioteca y otras dependencias del Círculo había numerosos socios esperando conocer los acuerdos que se tomaran.

Al conocer la nota que acabamos de reproducir se hicieron no pocos comentarios acerca del contenido de la misma.

Ampliando la nota.—Lerroux planteará esta tarde el debate político

Madrid.—Varios diputados radicales que se hallaban desde muy temprano, en los pasillos de la Cámara, facilitaron a los periodistas una ampliación de la nota relativa a los acuerdos de la reunión de la minoría del partido.

Afirmaron dichos diputados que, desde luego, el señor Lerroux planteará esta tarde el debate político.

En cuanto a la forma en que haya de plantearlo, dijeron los diputados aludidos

Admitiendo la dimisión al gobernador de Lugo.

Non-brando para sustituirle a don César Torres Maquina.

HACIENDA.—Decreto sobre el cultivo del tabaco.

Expediente de tributación en Albacete. Decreto sobre autorización a la Monarquía de Diputaciones.

Credito extraordinario para ejecutar reparaciones en varias cárceles de mujeres.

GUERRA.—Expediente de adquisición de material.

Expedientes sobre adquisición de terrenos para acuartelamiento de la primera brigada de Infantería.

MARINA.—Autorizando un proyecto de ley convalidando como tal el decreto que organizó el Cuerpo de auxiliares técnicos de Arsenales.

Decreto relativo a la nulidad del contrato entre el Estado y la Trasatlántica.

Pases a la Reserva o de retiro del personal de la Armada.

Autorizando la construcción de dos buques-aljibes.

Idem la construcción de un buque pía-nero.

Varios expedientes de personal.

Designando para el mando de la flota de destructores al capitán de navío, don Guillermo Díaz

que dependería de cómo se presentaran las circunstancias.

Agregan nuestros informadores que don Alejandro mantendrá todo cuanto hubo de exponer en su discurso de Zaragoza.

Extraordinaria animación en los pasillos de la Cámara.—Alrededor del momento político.—Comentarios

Madrid.—Desde primera hora de la tarde la animación en los pasillos de la Cámara

Lo mismo ocurría en el salón de conferencias realmente extraordinaria.

Los diputados de las distintas ideologías comentaban el momento político, haciendo augurios acerca de la impresión del debate político que se esperaba.

Se hacían también innumerables conjeturas respecto a las consecuencias que pueda tener dicho debate.

Comentándose la nota de los radicales, se estimaba que había estado a la altura de las circunstancias.

Se reúne la minoría radical-socialista

Madrid.—En una de las secciones de la Cámara, se ha reunido la minoría del partido radical-socialista.

El objeto de esta reunión fué tratar de la actitud a adoptar en el debate de esta tarde

Asistieron los dos ministros del partido. Los reunidos se mostraron reservadísimos.

Violentísimo incidente entre dos diputados

Madrid.—A medida que avanzaba la tarde, lo ánimos se iban excitando más en los pasillos de la Cámara.

El diputado radical, señor Guerra del Río y el diputado socialista por Toledo, señor Fernández Villarrubia, sostenían un violento diálogo.

El señor Fernández Villarrubia decía al señor Guerra del Río que los radicales no tienen derecho a hablar mal de los socialistas ni a censurar la actuación de los alcaldes socialistas de los pueblos de la provincia de Toledo, cuando hubo allí un gobernador, del partido radical, que administró deficientemente, hasta el punto de que dejó pendientes de pago varias facturas.

Entre ambos parlamentarios se cruzaron frases duras.

Fernández Villarrubia dirigió un concepto ofensivo a Guerra del Río y éste dio a aquel un tremendo puñetazo en la cara.

Con tal motivo se produjo un gran re-

vuelo. Acudieron los diputados que se hallaban en el pasillo central, separando a los aludidos compañeros que continuaban en la lucha de agresiones mutuas.

Dió lugar lo ocurrido a la natural confusión y fué objeto de variados comentarios.

El diputado radical, señor Cámara intervino también y hubiese agredido al señor Fernández Villarrubia, de no haberse intervenido oportunamente.

La confusión duró varios minutos.

Un interesante diálogo con el señor Lerroux

Madrid.—Al llegar a los pasillos de la Cámara don Alejandro Lerroux, le rodearon numerosos diputados y periodistas.

—Ya veo—empezó diciendo Lerroux—que aumenta la excitación; ya se ha registrado la primera colisión.

—Sí—se le contestó—. Ya ha habido la primera tortá.

—Pero eso que creen ustedes que les va a haber en serio?—repuso don Alejandro.

—Hablará usted esta tarde?

—Sólo puedo decirles que habrá debate político. De ésto, pueden estar completamente seguros.

—No nos dice usted nada que nos anticipe sobre este debate?

—Si lo digo ahora, que voy a dejar para ahí dentro.

—Don Alejandro, como verá, hay enorme expectación. Hay animación aquí desde las dos de la tarde

—Bien, pues ya veremos. Yo soy un cazador al acecho y cuando salga la pieza dispararé. Ahora, voy a entrar en el salón para que me vean las gentes, no vayan a creer que estoy enfermo.

Cómo se planteará el debate

Madrid.—El acuerdo de los radicales para plantear el debate es el siguiente:

El señor Lerroux se dirigirá al presidente de la Cámara, diciéndole que como el manifiesto del partido socialista y la Unión General de Trabajadores, es de su gravedad, ruega a la Presidencia mar que el momento oportuno para el debate.

Se nombran dos arquitectos para el peritaje del nuevo Instituto de Huelva

Madrid.—El Gobierno ha nombrado a los arquitectos don Enrique Sánchez Lozano don Lorenzo Gallego para que efectúen el peritaje del edificio en construcción destinado a Instituto de Huelva.

Ambos arquitectos han conferenciado con el diputado a Cortes, don Amós Sabrás poniéndole en antecedentes del problema.

El viernes marcharán a Huelva los técnicos citados y el sábado saldrá también para dicha capital el señor Sabrás.

Compañía de Río Tinto Limitada

Departamento del F. C. de R. T. a Huelva

Se pone en conocimiento del público, que, a partir del 21 del actual y hasta el 31 del mismo inclusive, y por motivo de la vacación anual del personal, quedará suprimido el servicio de viajeros y mercancías, en la Vía General de Río-Tinto a Huelva.

ANUNCIO

A todo el personal de bahía, carga, descarga y transporte de Huelva, que en la mañana de hoy abandonó su trabajo, se avisa, puesto que es ilegal esa huelga, como así lo ha declarado la Autoridad, que si durante todo el día de mañana no se reintegran a sus respectivos puestos, quedarán despedidos y los patronos en libertad de contratar nuevo personal.

La Asociación Patronal Huelva 19 de julio de 1932.

SUCESOS

QUEMADURAS

En su domicilio carretera de Gibrálor número 10 y con carbonato de sosa, sufrió quemaduras de pronóstico reservado en la boca, el niño de tres años de edad, Francisco Quintero Díaz.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

DE HACIENDA

Pagos para mañana: Don José Pacheco Valcárcel. Don Miguel Pichardo. Don Jesús Plaza. Don Antonio García Mayoral. Sr. Jefe de Telégrafos.

Se reúne la Comisión de Estatutos

Madrid.—Se reunió en la Cámara la Comisión de Estatutos para acordar una fórmula sobre la enseñanza en Cataluña.

En la reunión se acordó mantener el párrafo primero del dictamen que se refiere a que la Generalidad podrá sostener centros de enseñanza, independientemente de los que sostenga el Estado.

No hubo sobre esto unanimidad de criterios y el señor Valle presentará un voto particular.

Explosión de petardos en varias Redacciones de periódicos

Almería.—A última hora de esta madrugada, han hecho explosión dos petardos en el portal de la casa en que se halla la redacción del periódico "La Independencia", en la calle Eduardo Pérez.

Entre el personal de redacción y entre el vecindario, se produjo la alarma consiguiente.

Casi a la misma hora, estallaron sendos petardos en los periódicos "Heraldo de Almería" y "La Crónica".

Al mismo tiempo, se prendía fuego a un kiosco, en la Puerta de Purchena, propiedad del regente del "Diario de Almería".

Las llamas fueron sofocadas, rápidamente, por los mismos transeúntes.

Huelga general

Zamora.—Esta mañana, han declarado la huelga general los obreros del ramo de construcción, fundándose en unos despidos que consideran injustificados.

Los huelguistas se dedican a recorrer las calles en actitud pacífica.

El alcalde de Barcelona, a Madrid

Barcelona.—El alcalde, señor Ayguadé ha salido esta mañana para Madrid, en avión.

Se propone asistir a la sesión de Cortes de esta tarde.

Hiere a su esposa gravemente, agrediendo, también, a su hija

Barcelona.—Esta mañana, un individuo llamado Juan Oudéjar agredió a su esposa, Catalina Rodríguez, que resultó con una herida grave en el vientre.

La hija también fué objeto de las iras del padre

El agresor quedó detenido.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

por 100 interior 63,50

Francos 48,95

Liras 44,50

Liras 63,90

Dólares 12,49

COMPRO ORO

Pago a 5,50 Ptas. gramo. ¡OJO!

No fiarse de vendedores ambulantes, que tras de pagar menos precios no dan el peso exacto y suelen proponer cambios por joyas falsas.

SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas)

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

AISLANTE AZOTEAS

FLINTKOTE

PAREDES PISOS

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior EN HUELVA

Viuda de Salvador González

De la detención de unos atracadores

Avilés.—Comunican de Oviedo que dos de los atracadores fueron capturados por la guardia civil en el sitio denominado "Castillino" en el pueblo de Cuero.

Llámanse Domingo García Blanco, de 20 años de edad y Faustino Martínez, de 23.

Se les encontraron pistolas cargadas, once billetes de a 50 pesetas, cuatro de 25, veinticinco monedas de a duro, una moneda de oro, de 25 pesetas, otra de 20 francos y otra de 10.

La detención la llevaron a cabo tres guardias.

Los citados individuos en unión de otro sujeto, llegaron a Cuero y durmieron anoche en una panera que les proporcionó una vecina

Por la mañana se marcharon después de desayunar.

A última hora de la tarde, la guardia civil los persiguió hasta detenerlos.

Frío intensísimo en Avila

Avila.—Desde hace varios días, se siente en Avila un frío intensísimo como nunca se ha sentido por este tiempo.

La gente circula por las calles con abrigo, como en invierno riguroso.

Un hacendista inglés, víctima de un timo, por un viejo truco español

Londres.—Un conocido hacendista inglés ha sido víctima de un timo, por un individuo que, desde Valencia, le ha dirigido varias cartas titulóndose coronel del ejército español.

El hacendista ha hecho a la Prensa las siguientes manifestaciones:

El primero de mayo—comenzó diciéndome—recibi una carta en la que el timador que se firmaba Enrique Mendoza, me decía que se le había muerto su esposa, dándome el nombre de uno de mis lejanos familiares, y que a causa de haber sido encarcelado por los revoltosos se encontraba gravemente enfermo, hallándose una hija suya de 12 años de edad completamente desamparada.

Dándome gran compasión del estado en que se encontraba, le envié 120 libras esterlinas.

Poco después recibí una segunda carta en la que me daba cuenta de lo que le había ocurrido. Me decía que con la caída de la monarquía tuvo que huir a París llevándose toda la fortuna que poseía unas 75.000 libras esterlinas en valores, etc., la que tuvo que hacerla metálica cambiando en billetes del Banco de España que escondió en una maleta.

En París, dice, recibí noticias de que su hija se hallaba enferma y tuvo que volver a Valencia, pero al ser reconocido fué encarcelado y su maleta confiscada.

Nuevamente me escribió—agrega el hacendista—dándome cuenta de que su hija, después de la muerte de su madre, se hallaba sola y que deseaba mandarla con sus parientes a Inglaterra, pidiéndole veinticinco mil libras que le exigían como fianza para ponerlo en libertad.

No se las envié—sigue diciendo el hacendista—pero al poco tiempo recibí nueva carta diciéndome que seguramente era la última que me escribía pues se encontraba gravísimo y que su ferviente deseo era que a su hija la educasen sus parientes de un modo cristiano. La carta finalizaba con estas palabras: "Ya no puedo escribir más".

Dicha carta venía acompañada de otra con el escudo de Prisiones Militares y el encabezamiento de defunciones, escrita al parecer por el capellán de aquella prisión, quien se firmaba Juan Badia.

Esté me pedía le enviase el dinero suficiente para mandar a la niña con su equipaje a Inglaterra.

Le remití enseguida 200 libras, pero me vuelve a escribir el mismo Badia, pidiéndome 10 libras más para que los Tribunales dejasen salir a la niña.

Ya escamado—termina diciendo el hacendista—me dirigí a la Embajada española, en donde pude comprobar que se trataba de un ingenioso timo.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

Bloques colores
para Cartas.

Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
HUELVA

HERNIADOS

Nada de programas: Hechos

Es lamentable la desorientación en que viven muchos HERNIADOS. Con frecuencia vemos personas que, debido a la inadaptación del braguero que llevan, ven su hernia aumentar con grave riesgo de su vida, en lugar de disminuir. Esa HERNIA va aplastada fuera de su órbita abdominal; NO ESTA CONTENIDA. En consecuencia, el anillo se dilata cada vez más y el paquete intestinal, de no estrangularse, adquiere proporciones alarmantes. Herniados hay que, hartos de hacer dolorosos experimentos, han adoptado las aplicaciones del Método C. A. BOER, viendo por fin localizadas sus hernias y terminados sus continuos sufrimientos.

Los Aparatos y el Método C. A. BOER han dado fe de eficacia; sus perfectas cualidades contentivas son apreciadas por los HERNIADOS más descuidados e infinidad de médicos que los han usado recomendando a su clientela por las garantías y la tranquilidad que proporcionan a cada HERNIADO, como lo prueban los miles de cartas que de muchos años viene publicando la prensa española.

Madrid, 10 de julio de 1922. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico. Barcelona. Muy señor mío: Le escribo la presente para comunicarle que después de haber llevado durante algún tiempo los aparatos C. A. BOER, me encuentro en la actualidad completamente curado, según afirmación de varios médicos de esta capital que me han visitado. Lo que le comunico para su

satisfacción y dándole mis más expresivas gracias, quedo de usted afmo. s. s. que estrecha su mano, Antonio García, Pre-ciados, 56 Madrid.

Cortegana, 27 de junio. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Me es muy grato autorizarle la publicación del hecho siguiente: Al poco tiempo de estar sometido al Método C. A. BOER me hallé perfectamente bien de dos hernias que padecía; una de ellas muy escrotal, hace 23 años y la otra más reciente. Sirva esto de indicación para otros herniados y disponga usted de su afmo. s. s. q. e. s. m., Juan Romero González, calle San Sebastián, Cortegana (Huelva).

HERNIADO

Cuando haya probado usted inútilmente todos los sistemas, no desespere usted de encontrar para su Hernia la contención absoluta, perfecta, que usted necesita. El reputado especialista HERNIARIO de PARIS, Sr. C. A. BOER le proporcionará el medio de obtener la tan deseada contención. Acuda usted con toda confianza a una de las poblaciones siguientes:

Sevilla, martes 26 julio, Hotel de París.

Cortegana, miércoles 27 julio, Hotel Parente.

HUELVA, jueves 28 julio, HOTEL URBANO.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera
AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID



En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **TEEN-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

RECOMENDADO E. PEREZ DEL MOLINO & A. SANTIAGO MADRID

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetres minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasia, 18-Apartado 62
Mallla - Lanza - Laracha - Tolosa - Villa Sanjuaín
HUELVA

VINO PINEDO

EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR, CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS) y demás afecciones de las vías urinarias, en ambos sexos, por catálogos y recetas que van con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los folios que se publican en el B. B. Co. «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de curaciones hechas por el medicamento **CACHETS COLLAZO**, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Anchanbault

Enfermedad	Cachets tomados	Resultados
Dispareunia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Leucorrea aguda y crónica	100	100
Gota aguda y crónica	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y conveniente, y por la rapidez de sus efectos resulta muy económico. Precio 15 pesetas, más 10 céntimos por transporte.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 612-MADRID.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO



PALMIL

Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones.

E. PEREZ DEL MOLINO & A. SANTIAGO MADRID

OBRAS DE CULTURA SEXUAL

Los libros más interesantes y útiles, cuyo conocimiento impone la vida moderna a todo hombre y a las mujeres casadas.

USTED DEBE POSEER LOS CONOCIMIENTOS NECESARIOS PARA PODER RESOLVER FACILMENTE LOS PROBLEMAS SEXUALES: (procreación voluntaria, evitación enfermedades y de vicios, prácticas desnudas, etc.) QUE LA VIDA MODERNA HA CONVERTIDO EN DE APREMIANTE SOLUCIÓN.

Consúltenos y le indicaremos, con toda reserva, la obra u obras que le conviene leer por tratar de la materia sobre la que usted se interese.

Dirija sus cartas a: ALPHA (S.) - Alcalá, 185 - MADRID. Y sírvase acompañar un sello de 30 céntimos para respuesta.